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ACTA No.14 

 
El señor presidente menciona buenas días compañeras de acuerdo a lo previsto 
en la convocatoria vamos a dar inicio de la sesión ordinaria del día hoy viernes 
26 de julio del año 2024, en la Parroquia Santa Rosa de Flandes, del Cantón 
Naranjal, señorita secretaria por favor verifique el quorum pertinente. 
 

 La vocal Jessica Gracia, presente.  
 La vocal Lourdes Macías, presente. 
 La vocal Yohana Mosquera, presente. 
 La vocal Tania Vera, presente.  
 El presidente Alfonso Solís, presente.  

 
La señorita secretaria le indica al señor presidente que, de las cuatro vocales 
convocadas las cuatro se encuentran presentes y ninguna ausente. 
 
El señor presidente menciona constatándose el quorum reglamentario 
establecido en el Art.320 del COOTAD, procedo a instalar la sesión ordinaria del 
día de hoy viernes 26 de julio del año 2024, siendo las nueve horas con treinta y 
cuatro minutos en la Parroquia Santa Rosa de Flandes, Cantón Naranjal, 
señorita secretaria por favor ponga en consideración el orden del día a tratar en 
esta sesión ordinaria. 
  
La señorita secretaria menciona, el orden del día a tratar en esta sesión ordinaria 
es el siguiente: 
 

1. Constatación del quorum. 
2. Aprobación del acta de sesión ordinaria No.13. 
3. Informes del Presidente. 
4. Lectura de oficios enviados y recibidos para resolución por parte del Pleno 

de la Junta Parroquial. 
5. Varios y Resoluciones. 

 
La señorita secretaria menciona, señor presidente se ha expuesto el orden del 
día a tratar en esta sesión ordinaria.   
 
El señor presidente menciona, compañeras vocales se ha expuesto en 
consideración el orden del día a tratar en esta sesión ordinaria se necesita una 
moción para su debida aprobación o una moción para su debida enmienda del 
orden del día a tratar en esta sesión.  
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, señor presidente permítame la palabra. 
 
El señor presidente menciona, claro que si compañera. 
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, propongo se apruebe el orden del día el 
cual fue presentado por la señorita secretaria. 
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El señor presidente menciona, compañeras quien apoya la moción. 
 
La vocal Tania Vera menciona, señor presidente si me permite la palabra. 
 
El señor presidente menciona, claro que si compañera. 
 
La vocal Tania Vera menciona, apoyo la moción de la compañera Yohana 
Mosquera. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Jessica Gracia.  
 
La vocal Jessica Gracia menciona, apruebo el orden del día. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Yohana Mosquera.  
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, apruebo el orden del día. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Tania Vera.  
 
La vocal Tania Vera menciona, apruebo el orden del día. 
 
La señorita secretaria toma la votación del señor presidente.  
 
El señor presidente menciona, apruebo el orden del día. 
 
PRIMER PUNTO: La señorita secretaria menciona, como primer punto tenemos 
la constatación del quorum, señor presidente de las cuatro vocales convocadas 
las cuatro se encuentran presentes y ninguna ausente. 
 
SEGUNDO PUNTO: Aprobación del acta de sesión ordinaria No.13. 
 
La señorita secretaria menciona, si existiere alguna corrección de la misma 
mencionarla antes de su debida aprobación.  
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Jessica Gracia.  
 
La vocal Jessica Gracia menciona, apruebo el acta de sesión ordinaria No.13. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Lourdes Macías.  
 
La vocal Lourdes Macías menciona, apruebo el acta de sesión ordinaria No.13. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Yohana Mosquera.  
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, apruebo el acta de la sesión ordinaria 
No.13. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Tania Vera.  
 



 

3 
 

 
La vocal Tania Vera menciona, apruebo el acta de la sesión ordinaria No.13. 
 
La señorita secretaria toma la votación del señor presidente.  
 
El señor presidente menciona, apruebo el acta de sesión ordinaria No.13. 
 
TERCER PUNTO: Informes del Presidente. 
 
Bueno compañeras en estos últimos tres últimos días de actividades en el GAD 
Parroquial hemos realizado algunas gestiones donde el cual he asistido alguna 
reunión con el director de Agua Potable del departamento del Municipio del 
cantón Naranjal donde el cual hemos hablado diferentes temas de diferentes 
recintos y de la Cabecera Parroquial donde uno de los primordiales es la 
construcción del Sistema de Agua Potable del recinto Campamento donde el 
cual nos solicitaron un documento de actualización para continuar con el proceso 
definitivo de la contratación del sistema de agua del recinto Campamento. 
También hablamos sobre el tema de la cloración del agua de los diferentes 
recintos porque me mencionaban que había hipocloradoras en Villanueva hay 
una hipocloradora instalada y no se realiza la cloración del agua donde el cual 
se acordó que se va hacer una inspección en sitio con personal de agua potable 
para visitar los recintos y los lugares donde se puede ir instalando los sistemas. 
También se habló sobre Villanueva sobre este tema de colocar cinco hidrantes 
más que son hidrantes son desfogues de agua, así como está al frente del 
parque central, las Villas Nuevas de colocar cinco hidrantes más porque 
mencionaba el personal cuando se realiza el lavado del tanque no hay un 
desfogue cerca del sistema por la cancha de futbol, no hay un desfogue por el 
mercado porque está saliendo el agua sucia en diferentes barrios y con esto se 
implementaría prácticamente un hidrante por barrio para ir realizando el 
desfogue con cinco se cubriría prácticamente los doce barrios de Villanueva y 
por ende se realizaría una mejor purga de las tuberías para ir mejorando la 
calidad de agua, también se habló sobre el tema del cambio de la tubería de 
Santa Rosa de Flandes y de la implementación de la colocación de tubería por 
primera vez nueva en el barrio El Rosario donde el cual me supo mencionar el 
ingeniero que el proceso de compra de tubería ya está muy avanzado y que a 
partir del mes de septiembre u octubre se iniciaría con los trabajos aquí en el 
barrio el Rosario para ir colocando porque el tema del alcantarillado está un 
poquito más demorado por el BDE porque según me indicaban que van hacer 
un préstamo al BDE muchos sistema de alcantarillado y hay unas dificultades en 
Santa Rosa por el tema de la contaminación ambiental me mencionaban, 
también me dijo que ya está en trámite avanzado lo que es la repotenciación del 
tanque elevado de aquí de Santa Rosa para así tener mayor presión de agua y 
pueda llegar con mayor capacidad al Barrio El Rosario para así poder ir 
mitigando uno de los problemas que ha sufrido este barrio de aquí de la 
Cabecera Parroquial eso de allí se habló en el departamento de agua potable. 
También acudimos a una reunión a Prefectura en el departamento de Obras 
Publicas y con la coordinadora de Gestión Territorial la Abg. Sandra Delgado  
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donde el cual pudimos hablar con el Subdirector de Obras Publicas sobre el tema 
de la Vía Villanueva – Buenos Aires sobre el tema del doble riego asfaltico y me 
supo mencionar en esa reunión que están esperando la contratación del personal 
para que maneje la maquinaria porque Prefectura ya tiene maquinarias propias 
para realizar estos trabajos pero fue claro y enfático no hay una fecha definida 
para en si poder implementar es verdad que tenemos esto pendiente  pero me 
supo mencionar que entre uno de los primeros y considerados esta Santa Rosa 
de Flandes, también nos hizo el acompañamiento ese día la Concejal Germania 
Romero para poder hablar diferentes temas referente de la Prefectura sobre las 
vías, también hemos organizado con Comisaria Rural para la próxima semana 
continuar con el pintado de la iglesia de aquí de la Cabecera Parroquial y así 
mismo realizar las mingas de fumigación para maleza en las diferentes áreas 
verdes de nuestra parroquia, también con el personal de aquí del GAD hemos 
realizado la limpieza, mantenimiento del parque y de la área verde del recinto 
Nuevo Porvenir y el día de hoy con Tenencia Política, personal del GAD, Cuerpo 
de Bombero y la Policía Nacional van a realizar una minga aquí de limpieza en 
el parque central del Santa Rosa aunque ya el personal de aquí de nosotros ya 
está trabajando en estos momentos eso es lo que les puedo informar 
compañeras, Karla continuemos con el siguiente punto. 
 
CUARTO PUNTO: Lectura de Oficios enviados y recibidos para resolución por 
parte del Pleno de la Junta Parroquial. 
 
La señorita secretaria menciona, entre los oficios recibidos para resolución 
tenemos:  
 

 Oficio del Mgs. Henry Vinicio Bermeo, Analista de laboratorio Red Sísmica 
del Austro en la cual menciona, me dirijo a ustedes para hacer llegar la 
documentación necesaria del proyecto de Vinculación para formalizar un 
convenio entre el GAD Parroquial de Santa Rosa de Flandes y la 
Universidad de Cuenca, con el objetivo de ejecutar el proyecto 
denominado "Ampliación de la Red de Monitoreo Sísmico y Socialización 
del Riesgo en Cantones y Parroquias del Austro", en el cual se incluye la 
Parroquia de Santa Rosa de Flandes. Cabe mencionar que meses 
atrás se fue socializando este tema. 
Le ruego revisar en primer lugar la carta de presentación del proyecto, 
seguida de los demás documentos adjuntos en formato "pdf"; el archivo 
de WORD es una carta de intención, que es el documento que serviría 
para formalizar el acuerdo. El presupuesto de cooperante que es la 
construcción de la caseta semi enterrada para equipos de monitoreo 
sísmico el cual tiene un valor de $878,27 y adjunta los planos de la caseta 
y por parte de ellos está el docente y analista de laboratorio, trasporte de 
personal, edición, Impresión, reproducción, servicio de alimentación, 
bienes / servicios dando un financiamiento de $11.167,00 y el GAD que 
son los $763,71 + IVA que sale $878,27. 
 

La señorita secretaria menciona, son todos los oficios recibidos para resolución.  
 
La señorita secretaria menciona, entre los oficios enviados tenemos: 
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 Oficio No.180 dirigido al Sr. Juan Carlos Rivera, Alcalde de cantón 

Naranjal en la cual menciona, mediante la presente me permito solicitarle 
que a través del Departamento de Agua Potable y Alcantarillado nos 
ayude con la colocación de tubería nueva en el barrio El Rosario y cambio 
de la tubería de la Cabecera Parroquial y a su vez se realice una 
inspección IN SITU en el Barrio El Rosario y la Cabecera Parroquial para 
que los técnicos verifiquen la cantidad de tubería que requieren, el cual 
beneficiara a más de 300 usuarios. 
 

 Oficio No.181 dirigido al Sr. Juan Carlos Rivera, Alcalde de cantón 
Naranjal en la cual menciona, mediante la presente me permito solicitarle 
nos ayude con la colocación de cinco hidrantes más de desfogue de agua 
en el recinto Villanueva donde sean ubicados estratégicamente para 
realizar la limpieza de tuberías del Sistema de Agua Potable del recinto 
en mención.  

 
 Oficio No.184 dirigido al Sr. Juan Carlos Rivera, Alcalde de cantón 

Naranjal en la cual menciona, de acuerdo a los Oficios GADPSRF-AJSF. 
PTE. No.054 recibido a través de Secretaria General Municipal el día 29 
de junio del 2023, Oficio GADPSRF-AJSF. PTE. No.078 recibido a través 
de Secretaria General Municipal el día 03 de agosto del 2023, Oficio 
GADPSRF-AJSF. PTE. No.036 recibido a través de Secretaria General 
Municipal el 22 de febrero del 2024, Oficio GADPSRF-AJSF. PTE. No.173 
recibido a través de Secretaria General Municipal el día 05 de julio del 
2024, Oficio de la Sra. Ilaida Bravo, Presidenta de UBPC del recinto 
Campamento recibido a través de Secretaria del GAD Parroquial el día 08 
de febrero del 2024 solicitud presentada para que la institución gestione 
ante el GAD Municipal la construcción del Sistema de Agua Potable en el 
recinto Campamento.  
Por lo antes expuesto reitero la solicitud presentada para que se realice 
la Obra “CONSTRUCCIÓN DEL SISTEMA DE AGUA POTABLE EN EL 
RECINTO CAMPAMENTO DE LA PARROQUIA SANTA ROSA DE 
FLANDES DEL CANTÓN NARANJAL, la misma que se encuentra en la 
planificación de obras a ejecutarse en el periodo 2024 por su noble 
institución y la que ayudará a mejorar la calidad de vida de más de 400 
moradores que habitan en el recinto campamento. 
 

 Oficio No.185 dirigido a la vocal Yohana Mosquera menciona, mediante 
la presente le hago la invitación formal para que pueda asistir a la reunión 
de trabajo para el día viernes 26 de julio del presente año, a las 09H00 en 
la Sede Parroquial, con el propósito de analizar la invitación del GAD 
Municipal de Naranjal para formar parte del Inter Parroquial 2024. 
 

 Oficio No.186 dirigido a la vocal Tania Vera con el mismo asunto del oficio 
No.185. 

 
 Oficio No.187 dirigido a la vocal Lourdes Macías con el mismo asunto del 

oficio No.185. 
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 Oficio No.188 dirigido a la vocal Jessica Gracia con el mismo asunto del 

oficio No.188. 
 

 Oficio No.189 dirigido al Sr. Juan Carlos Rivera, Alcalde de cantón 
Naranjal en la cual menciona, mediante la presente, me permito poner en 
su conocimiento la solicitud de la Sra. Jessica Molina Chamba con C.I: 
094276394-7, moradora del recinto San Agustín en la cual solicitan la 
colaboración de 3 mesas, 12 sillas y 10 planchas de zinc, debido que tiene 
un emprendimiento con el que ayuda para los gastos de la Escuela Bíblica 
del recinto San Agustín.  

 
 Oficio No.190 dirigido a la Mgs. Marcela Aguiñaga, Prefecta del Guayas 

en la cual menciona, mediante la presente solicito nos ayude con el 
cambio de tubería de desfogue de agua ubicado en las cunetas del recinto 
Cali Cando, debido que durante la época invernal las cunetas saben 
obstruirse y no abastecen provocando así que se inunden los moradores 
con las fuertes lluvias causando inaccesibilidad alrededor de 120 familias. 
Por lo cual solicito de manera emergente se realice dichos trabajos 
preventivos. 

 Oficio No.191 dirigido a la Mgs. Marcela Aguiñaga, Prefecta del Guayas 
en la cual menciona, que mediante el Art. 42 en su literal b del Código 
Orgánico de Organización Territorial, menciona que las competencias 
exclusivas del gobierno autónomo descentralizado provincial esta 
planificar, construir, y mantener el sistema vial de ámbito provincial, que no 
incluya zonas urbanas, mediante la presente me permito poner a su 
conocimiento el oficio del Sr. Adonis Abad, Presidente de UBPC del 
recinto Cali Cando en la cual solicita el lastrado y mantenimiento de las 
calles del recinto Cali Cando, ya que se les dificulta a los moradores 
trasladarse hacia la Cabecera Cantonal debido a que se encuentran en 
malas condiciones las calles, ocasionando dificultades de tránsito 
vehicular de los moradores y visitantes. 

Por lo antes expuesto solicito comedidamente sea atendida dicha solicitud 
a través del departamento correspondiente con el fin de mejorar la calidad 
de vida de los moradores que habitan en el sector. 

 
 Oficio No.192 dirigido al Sr. Juan Carlos Rivera, Alcalde del cantón 

Naranjal en la cual menciona, mediante la presente me permito poner a 
su conocimiento el oficio del Sr. Adonis Abad, Presidente de UBPC del 
recinto Cali Cando en la cual solicita el lastrado y mantenimiento de las 
calles del recinto Cali Cando ya que se les dificulta a los moradores 
trasladarse hacia la Cabecera Cantonal debido a que se encuentran en 
malas condiciones las calles, ocasionando dificultades de tránsito 
vehicular de los moradores y visitantes. 
A su vez solicita comedidamente el relleno de un terreno donde se tiene 
previsto a futuro la construcción de una cancha de fulbito en dicho recinto. 
Por lo antes expuesto solicito comedidamente sea atendida dicha solicitud 
a través del departamento correspondiente con el fin de mejorar la calidad 
de vida de los moradores que habitan en el sector. 
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La señorita secretaria menciona, son todos los oficios enviados. 
 
QUINTO PUNTO: Varios y Resoluciones. 
 
El señor presidente menciona, bueno compañeras vamos primero por varios 
luego por resoluciones alguna de ustedes que quiera hacer uso de la palabra en 
varios está en todo su pleno derecho para continuar con resoluciones. 
 
La vocal Lourdes Macías menciona, señor presidente si me permite la palabra. 
 
El señor presidente menciona, claro que si compañera. 
 
La vocal Lourdes Macías menciona, le informo que en esta semana tuve la 
segunda reunión en el municipio referente al interparroquiales di el informe según 
como ha estado la situación referente a la delincuencia y al peligro que está 
expuesta la comunidad no estaríamos propensos a participar en aquel 
interparroquial este fue directamente una reunión con el Alcalde que se mantuvo 
con el Concejal Balladares y me supo decir el alcalde que no tenía inconveniente 
lo que se realizara será interbarriales y si estamos dispuestos podríamos 
participar en ello internamente pero informe también como varias personas 
salieron de aquí creo que sería un poquito complicado que se realice así mismo 
el Alcalde también me dijo que cualquier inconveniente que respecto al agua, al 
recolector de basura le mandemos un oficio indicando algunos faltantes o cosas 
que sean de inconvenientes para la parroquia y con la delegada del Alcalde la 
chica Daniela Andrade me dijo que quería gestionar para que se arregle la 
cancha de futbol de Villanueva en lo que es mallas, redes y en varias otras cosas 
que son importantes para ver si algún caso no se realiza algún encuentro 
deportivo aquí en Santa Rosa se pueda realizar en Villanueva eso es lo que 
puedo informarle. 
 
El señor presidente menciona, listo compañera muchas gracias, si el tema de la 
cancha es un tema que se lo ha venido hablando desde mucho tiempo atrás con 
ellos y con los concejales ahorita haciendo memoria me mencionaron Karla o si 
creo que te lo mencione ayer que hay que enviar oficios para el tema de la 
priorización de gasto para el año 2025 donde el cual uno de ellos sería lo de la 
cancha de futbol de Villanueva nuevamente hacerle mención, igual ya me 
mencionaron eso sobre el tema de la priorización no solamente de Villanueva 
sino ir priorizando uno de estos días si alguna de ustedes también que sea 
considerado en alguno de otros sectores porque va haber una reunión el 05 de 
agosto creo Karla de parte de la Prefectura. 
 
La señorita secretaria menciona, el oficio es para Prefectura o Municipio. 
 
El señor presidente menciona, para Municipio, sino que le hago mención a la 
compañera en varios el 05 de agosto va haber una reunión de priorización de 
gasto aquí en Naranjal hora por definir en el Sindicato de Choferes, si alguna de 
ustedes tiene algún grupo o algo que tenga alguna necesidad es el momento 
que puedan ir para que sea considerado todo lo que se ha mencionado ese día  
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va entrar en análisis de ejecución bien este año o para el próximo año que sea 
considerado y quede plasmado y así mismo para Municipio lo mismo me 
mencionaron que hagamos por escrito la necesidad y luego va haber una reunión 
así mismo en presencial pero primordialmente es importante ingresar los oficios 
por eso ya le mencione a Karla sobre este tema, gracias compañera por hacer 
mención, igual también nosotros como este tema se convocó a una reunión 
preliminarmente ya se analizó este tema y así mismo se hará la respuesta 
correspondiente para el tema de la participación del interparroquial porque según 
también mencione que ya no va hacer interparroquial, alguna de ustedes 
compañeras quiere hacer uso de la palabra. 
 
La vocal Tania Vera menciona, señor presidente si me permite la palabra. 
 
El señor presidente menciona, claro que si compañera. 
 
La vocal Tania Vera menciona, quería saber cómo va el proceso del PDOT.  
 
El señor presidente menciona, si compañera Dios mediante ya la próxima 
semana está por confirmar miércoles o jueves la reunión porque ya la 
documentación ya se encuentra para análisis sino por el tema de inseguridad 
como le mencione ese día que me hizo la consulta igual el Ingeniero no ha 
querido venir ya Dios mediante la próxima semana ya nos organizaríamos y ya 
se convocaría al equipo técnico y a ustedes para ir haciendo la reunión preliminar 
para luego hacer el análisis así mismo con los presidentes de las Unidades 
Básicas sobre el diagnostico que se ha realizado esto así mismo también como 
le mencionaba a Tania ese día el tema de lo de Puerto Baquerizo, también Dios 
mediante ya la próxima semana si sigue la situación tranquila poder ir 
encaminando los procesos y los trabajos a futuro que se vayan a realizar.  
Para resolución tampoco hay nada.  
 
Bueno sin nada más que tratar siendo las nueve horas con cincuenta y cuatro 
minutos doy por cerrada la sesión ordinaria del día de hoy viernes 26 de julio del 
2024 en la Parroquia Santa Rosa de Flandes, Cantón Naranjal, Provincia del 
Guayas. 
 
Firmando como constancia el Señor Presidente y la Secretaria-Tesorera.  
 
 
 
 

 

Sr. Alfonso Solís Fiallos                                     Ing. Karla Vásquez Peralta  

Presidente del GAD Parroquial Secretaria-Tesorera 

 
 


